

“浙”一夏，不负所“托”

小托班托起大幸福

宁波首个产业工人子女托育园开园
距离近费用低 还能智慧托育

本报讯 记者李凡 通讯员翁晓东、吴倩报道 近日,宁波市首个产业工人子女托育园——木木橙托育园东光分园在鄞州区姜山镇东光村开园。据悉,该托育园目前共有托位数46个,将有效缓解辖区产业工人带娃的后顾之忧。

今年以来,为帮助双职工家庭解决婴幼儿托育难的问题,鄞州区总工会与区卫健委联合出台《推进用人单位托育工作意见》,落实阵地补助、开班补助、托位补助、税费减免等政策,并与姜山镇党委、政府联动,深入探索多元化、智能化、普惠化的托育模式。据了解,鄞州区姜

山镇共有3万余名产业工人,木木橙托育园东光分园位于姜山镇东光村文化礼堂旁,占地面积280平方米,建有3个托育教室、1个保健室和1个母婴室。目前,该托育园设有面向6至12个月月龄的乳儿班,并推出了周末托、延时托、临时托等多元形式,实行小班化管理。

在奥克斯工业园区工作的王苑和丈夫是双职工,孩子平时由长辈看护,但老人年事已高,带娃越来越力不从心,王苑开始考虑将孩子送托。她对几家托育园进行了对比:有的收费高,让她觉得有压力;有的开在离家和单位都较远的商业综合体

内,接送不便;而木木橙托育园东光分园离她上班的地方近,环境好,收费也合理,于是王苑决定把孩子送来这里托育。“上班带娃过来,下班顺路接走。加班晚了,跟老师说一声,还可以延时托管,很方便。”王苑说。

记者了解到,除了设施齐全、环境优美,该托育园还有一大特色是智慧托育。职工在手机端就能查看子女当天饮食、休息、学习、健康、情绪等情况,搭配人脸识别设备,子女接送情况都有数据可查。

“我们实行普惠化收费,最大程度惠及产业工人。”木木橙托育园东光分园园长周丽洁告诉记者,目前

该托育园基础托育费为1980元/月,姜山镇总工会还会对区级以上劳模子女托育费补贴50%,对镇级以上工匠子女托育费给予一定额度补贴。

“孩子的安全和健康是职工最关心的事,我们联合政府部门搭台,引进专业机构营运,加强过程安全监管,目的就是让更多产业工人受益。”鄞州区总工会相关负责人表示,下一步,将不断拓展安全、优质、普惠的托育服务,同时也会在托育园多举办一些亲子活动,进一步提升职工亲子关系,为职工安心投入生产创造更好条件。

精品课程伴成长

日前,湖州吴兴区东林镇总工会开展了为期两周的“‘暑’有所‘托’、‘业’有所‘逐’”职工子女暑期托班活动,辖区20余名企业职工、新就业形态劳动者子女快乐入托。

今年暑托期间,东林镇总工会和湖州市东林镇成人文化技术学校(下称“东林成校”)精心制订托管计划,安排了科学实验、艺术创作、体育运动、软笔书法、舞蹈、阅读等课程,满足不同年龄段孩子的需求。

“小朋友们,毛笔的正确握法是五指执笔法……”在毛笔课堂上,来自东林成校的杨老师举起手中毛笔给孩子们作示范,小朋友们坐在书案前聚精会神地观察并模仿老师的正确手势,他们全神贯注,沉浸在墨香四溢的环境中。在音乐课堂上,志愿者老师认真地为零基础儿童授课,向孩子们普及古筝的相关知识,培养孩子们的乐感和学习兴趣。

记者寿慧桢 通讯员崔强 摄

让童心在科学海洋自由翱翔
省直机关工会携手“科学口袋”推出暑期科学实验活动

本报讯 记者羊荣江 通讯员沈直轩报道 今年暑期,省直机关工会携手“科学口袋”在全省多个机关单位,为孩子们精心策划了多场精彩纷呈的暑期科学盛宴,让童心在科学的海洋自由翱翔。

“科学口袋”是一个专注于4~12岁儿童科学思维培养及动手能力提升的科学教育品牌。秉承“寓教于乐、手脑结合”的理念,运用科学教具的文化特性和教育功能,创造出适合不同年龄段的科学玩具产品,致力于将科学仪器玩具化、知识内容游戏化,提供寓教于乐的学习体验。

在杭州海关,孩子们化身勇敢的科学小侦探,通过一系列科学实验,感受科技在海关工作中的重要作用,拓宽了国际视野,激发了对未来的无限遐想。

在浙江省发展和改革委员会,一场别开生面的“经济小博士的实验室”活动吸引了众多“小科学家”的目光。孩子们在这里通过趣味横生的科学实验,将理论知识转化为实践操作,培养了他们的逻辑思维能力。

在浙江省气象服务中心,孩子们化身气象小侦探,通过生动的实验和互动环节,深入了解气象学的奥秘。他们一起制作“云朵制造机”,观察云雾的形成过程。活动培养了他们对自然的敬畏之心。

在浙江省肿瘤医院的活动中,孩子们化身健康小卫士,通过参与一系列以健康防护为主题的科学实验和互动游戏,学习如何运用科学知识保护自己和家人的健康。

在浙江省疾病预防控制中心,孩子们通过实验了解了病毒传播的途径、预防措施以及疫苗的重要性。

在浙江省余杭强制隔离戒毒所和浙江省拱宸强制隔离戒毒所这两所特殊的机构,科学之光以独特的方式照亮孩子们的心灵。通过一系列电与磁的科学实验和互动游戏,孩子们不仅学到了科学知识,还学会了如何面对生活中的挑战和困难。

每一场精心策划的科学实验活动,都是一次心灵的启迪,一次智慧的碰撞,让孩子们在欢笑与学习中,种下科学的种子,激发无限的创造力与想像力。

“我们将为孩子们搭建更多这样的平台,让科学的光芒照亮每一个孩子的童年,培育出更多未来的科学家、创新者和世界公民。”省直机关工会有关负责人说。

贴心“凉”策助力安全度夏
德华兔宝宝开展“夏送清凉”系列活动

在冷风机和冰块融化产生的冷气下,一名职工正在工作。

本报讯 记者寿慧桢报道 “感谢公司为我们准备的防暑降温礼包。高温天出差极具‘烤’验,这份

防暑礼包太及时了。”近日,德华兔宝宝装饰新材股份有限公司(下称“德华兔宝宝”)家装渠道运营中心

板公司巧妙利用冷风机和冰块融化产生的冷气,有效提升了车间降温通风效果,得到职工的一致好评。德华兔宝宝装饰板公司车间等在合适的工作场所增设了直径7.2米的工业大风扇,既增强了通风效果,又确保了安全用电。为提高工作效率,各分公司根据工段工作性质,科学调整作息时间,最大限度地避开高温时段。

安全生产方面,德华兔宝宝安环部严格执行安全检查工作,对公司设备、线路及配电柜进行全面、细致的检查与维修,落实安全生产工作,确保企业夏季用电安全。同时,加强对防暑降温药品落实情况的督查,确保药品齐全、有效且数量充足,为职工的健康提供坚实保障。

德华兔宝宝相关负责人说,“酷暑下的安全生产、职工健康问题尤为重要。下一步,公司将继续高度重视一线职工的劳动保障和防暑降温工作,确保广大职工平安度夏。”

“娘家人”助力觅良缘

天台县总工会交友活动主题多元形式多样

本报讯 通讯员庞蒙阳 记者潘仙德报道 “感谢工会给我们提供这么好的平台,高效、安全、靠谱,期待交到更多新朋友,更期待找到合适的她。”来自天台县赤城街道的一位职工满怀期待地说道。

为帮助单身青年职工解决婚恋需求、拓宽交友渠道,日前,由天台县总工会主办、赤城街道总工会承办的“鹊桥鹊溪,缘与非遗”天台县单身青年职工交友活动在鹊溪老街得月楼举行。

活动现场,30名单身青年职工欢聚一堂。此次交友活动打破传统的联谊模式,用年轻人喜闻乐见的方式开展,在氛围布置、交流形式和游戏互动等方面进行了精心的设计,营造出温馨浪漫的良好氛围。

活动通过“记名字大作战”“松鼠和大树”等互动游戏开展交流互动,成功破冰。大家在轻松的氛围中逐

渐卸下包袱,相互熟识,互相配合,充分展示自我。活动现场掌声不断,笑声阵阵,处处洋溢着青春快乐的气息。随后,青年职工们在老师的耐心讲解和指导下,亲身体验水拓团扇的制作,感受非遗文化的魅力。

“我们搭建单身青年职工联谊平台,以服务职工、温暖职工、凝聚职工为出发点,为他们觅良缘、谋幸福,持续提升职工满意度、获得感和幸福感。”天台县总工会有关负责人表示。

据了解,今年天台县总工会已相继举办了以春季采茶、烧烤聚会和咖啡手作等为主题的系列交友活动,受到广大青年职工的欢迎和好评。接下来,县总工会将继续整合各方资源,丰富活动载体,创新服务形式,提升服务水平,为广大单身青年职工当好“红娘”、架好幸福“鹊桥”、拓展幸福空间、连好幸福“纽带”。

心连“新”向未来

——聚焦全省新就业形态劳动者工会工作

同“新”同行 趣玩一夏

杭州市临平区星桥街道总工会
开展趣味运动嘉年华活动



活动现场

本报讯 通讯员朱克松、梅燕萍报道 日前,杭州市临平区星桥街道总工会在星桥都市产业园“爱心驿家”开展“同‘新’同行 趣玩一夏”新就业形态劳动者趣味运动嘉年华活动,吸引了外卖员、环卫工人、保安员、快递员等100名新就业形态劳动者参加。

活动现场设置了6大趣味打卡项目,每个项目都充满了创意与挑战,让参与者们在欢声笑语中体验团队合作的乐趣。

在“欢乐套圈”环节,大家纷纷展现自己的“套圈绝技”,试图将手中的圈圈精准地套中目标,引来阵阵掌声和欢呼声。

“赶鸭入笼”项目考验参与者的耐力与协调能力。

“西瓜派对”是一场清凉解暑的“盛宴”,也是考验团队协作能力,需要参与者在无法看到的情况下前进,通过触摸和感觉找到吃西瓜的队员。

“齐心火车”项目要求团队成员手搭肩、脚连脚共同前进,展现了大家心往一处想、劲往一处使的团队精神。“吹球过河”和“水球飞毯”两个项目将现场气氛推向高潮,前者考验了参与者的肺活量与技巧,后者让大家在享受清凉的同时,体验了一把“水上漂”的刺激与乐趣。每个项目结束后,参与者们都会在专属活动登记卡上印上专属章,作为参与活动的见证。

经过一个多小时的激烈角逐与欢乐体验,参与者都成功集齐了活动专属印章,并领取到工会为大家准备的清凉纪念品。

此次活动不仅让新就业形态劳动者感受童趣,找回生活的快乐,还让他们感受到了关爱与温暖。星桥街道总工会将以此为契机,持续凝聚新就业形态劳动者群体,以“爱心驿家”等工会阵地为依托,不断丰富服务内容,提升服务水平,让他们感受到工会组织的关心关爱,增强他们的归属感、获得感和幸福感。

“移动之家”等你来纳凉

近日,在高温持续“暴击”下,中国移动通信集团浙江有限公司绍兴分公司工会嵊州分工会组织开展“移动之家 清凉‘驿’夏”活动。嵊州大道营业厅“移动之家”户外劳动者驿站化身“清凉驿站”,邀请不惧“蒸”“烤”的“环境美容师”们走进驿站,为他们免费提供消暑饮品、清凉用品和避暑

空间,为大家测量血压,宣讲防诈骗知识。

爱心在传递,温情暖人心。该“移动之家”自成立以来,一直致力于用心用情用力打造安心、舒心、暖心的服务环境,开展春送祝福、夏送清凉、秋送流量、冬送温暖等特色活动,为户外劳动者打造温馨港湾。

通讯员邵文必 摄

